

# 打药后,毛毛虫翻俩跟头不动了

## 昨日两家爱心企业走进八个小区免费打药灭蛾



**齐动手灭白蛾**  
报名热线:15666052089

本报9月3日讯(记者 张晶) 继本报发起“齐动手,灭白蛾”活动之后,不少小区给本报打来

电话要求参与到灭蛾行动中来,截至9月2日,本报征集的小区名额已满。3日,中粮防虫服务有限公司和烟台市安洁尔城市卫生有限公司免费给这些小区打药治理白蛾。

由于这些毛毛虫的啃噬速度和繁殖速度超快,多个小区的居民是谈虫色变。家住东方花苑的

姜女士告诉记者,前段时间楼前面的梧桐树遭虫灾,孩子们都不敢在树下玩耍,就连停车也不方便,试了多种方法都不管用。

3日上午9点,中粮防虫服务有限公司和烟台市安洁尔城市卫生有限公司的工作人员穿着工作服,开车拉着药罐走进小区免费打药。记者跟随灭虫队伍在小区

里看到,打过药的树下掉了不少毛毛虫,翻不了几个跟头就不动了。

活动面向社会征集爱心力量,不论您是爱心企业还是热心市民,只要您愿意加入到消灭白蛾的队伍中来,都可以与我们联系,贡献一份力量。此外,如果您对消灭白蛾有什么好的想法,也可拨打本报帮

办栏目热线15666052089或0535-6879060,或者发新浪微博@今日烟台。

作为爱心企业和热心市民,您可以通过下面的方法参与到本报“齐动手,灭白蛾”的活动中来。1、捐款或赞助灭蛾药品。2、帮忙打药灭蛾。3、提出好的灭蛾方法,宣传灭蛾。

### 灭蛾现场



3日,中粮防虫服务有限公司的工作人员正在支农里打药灭白蛾。本报记者 张晶 摄

### 香榭小镇

**喷药不到2分钟  
毛毛虫吧嗒吧嗒掉**

“再不喷就来不及了!”家住香榭小镇小区的王女士说,前段时间是毛毛虫,现在是蛾子,如果不杀死,产卵之后,明年估计毛毛虫会更多。

3日上午9点左右,烟台中粮防虫服务有限公司的4名工作人员穿着专业服装开始作业,4个人分工明确,对小区将近3000平方米的绿化进行无死角喷药。

记者在喷过药的紫李树下看到,各色毛毛虫在树上翻来翻去,不到2分钟就从树上吧嗒吧嗒往下落,蛾子在喷药之后也飞不动了。

### 东方花苑

**孩子们可以在树下玩耍了**

记者在东方花苑小区一棵梧桐树下看到,上面的叶子已被毛毛虫啃去一半。

“之前孩子们都不敢到树下玩,后来居民家里竟然也有了虫子,最后实在没办法,我就想用火烧死毛毛虫,结果还烧不着。你们能帮我们灭虫子,真是太感谢你们了。”小区居民姜女士高兴地说,这下就能放心地让孩子在外面耍了。

### 天鸿花苑

**所有树木全打药  
不光治蛾还防蚊**

3日接近中午,中粮防虫的工作人员来不及吃饭,又到一站天鸿花苑小区进行灭蛾。

“7月份已经打过一次药,后来没防住,最近又出现了毛毛虫。”小区物业经理程兴波说。

中粮防虫公司的工作人员对小区遭虫患的树木进行重点喷杀,此外还对其他树木打药进行防蚊防蚊。

### 支农里

**居民挺热心  
上阵帮忙打下手**

当天下午1点半,灭蛾队伍转战老小区支农里。小区树高大而繁密,一棵树遭虫患,多棵受牵连。一听说有人来免费灭蛾,大伙儿都挺热心,帮忙加水,递送药管子。

支农里的树大部分十多米高,中粮防虫公司的工作人员换上长杆高压枪,站在卡车上,才能勉强够得着高处。为了防止农药滴在眼睛里,工作人员戴上了专门的眼镜。

农药过处,白蛾已经飞不起来,而且树下死了大片大片的绿蝇。

### 特别提醒

**这些蚕蛹不好吃  
请不要带回家**



3日,烟台市园林管理处工作人员在观海路安放柞蚕蛹。见习记者 张倩倩 摄

本报9月3日讯(见习记者 张倩倩) 3日上午,烟台市园林管理处在全市主干道安放了4000个孕育“周氏啮小蜂”的柞蚕蛹,很快这些蚕蛹将飞出2亿头小蜂,一齐剿杀美国白蛾。

烟台市园林管理处绿化科邹科长介绍,市园林管理处每年都会安放两次蚕蛹,一次是在7月中旬,一次是在9月初。今年已经安放了8000个蚕蛹,大约有4亿头周氏啮小蜂。据介绍,这种生物措施比打农药等化学措施更有利于保护环境。

据悉,进入9月份,美国白蛾将产下个头大、食量也大的第三代幼虫。眼下,美国白蛾正处于活跃期,而及时安放柞蚕蛹能够有效遏制白蛾发育、产卵。

不少市民对于树上挂的蚕蛹比较好奇,甚至有些市民觉得这些东西会比较有营养,将蚕蛹带回家。邹科长提醒市民,这些蚕蛹是用来克制美国白蛾的,与普通的蚕蛹不同,虽然没有毒,但也没有营养,一旦吃了对身体没有好处。

### 表演反映生活

**簸箕、镐头、爬犁  
农具搬到舞台上**

一声响亮的长号声,开发区老年艺术团神威鼓乐队表演的吹打乐《胶东原生态》拉开了序幕。

14位女表演者身穿藏蓝底、小碎花的上衣,腰系黑围裙,腿穿大红裤;4位男表演者头戴白头巾,身穿白汗衫、红裤子,腰间系着大红绸,一副原生态的胶东农家打扮。

这还不算完,簸箕、升、斗、镐头、爬犁等农具也成了表演的道具。台上的表演者表演用簸箕簸玉米皮,大家以为只是装装样子,可簸箕上一动,玉米粒发出“哗啦啦”的声音。“原来真的在簸玉米。”台下观众一阵惊呼。

《胶东原生态》的创作王乐告诉记者,他是杭州人,却一直热爱胶东文化。他从去年开始编排《胶东原生态》,目的就是把胶东最原始的农家生活进行舞台创作,通过吹打乐的方式,让舞台上的道具也都能真正发出“农家响声”,让远离了农作的城市人感受到当时的胶东生活。

本报记者 蒋慧晨

为了第二届全省银龄风采艺术节烟台赛区决赛,参演者着实下了一番功夫

# 为了抽空排舞蹈,雇钟点工看孙子

本报9月3日讯(记者 蒋慧晨 通讯员 鲁燕) 3日,在烟台市府礼堂,由老年人编排,表演的68个节目参加了第二届全省银龄风采艺术节烟台赛区决赛。不少老年人感慨:现在的老年生活真是太丰富了,以前根本不敢想。

在人们从前的印象里,老年生活总与买菜、做饭、看孩子有着剪不断的联系,可在3日的第二届全省银龄风采艺术节烟台赛区决赛中,平均年龄近60岁的参赛演员们,身穿艳丽的演出服,通过合唱、独唱、舞蹈、服装表演、曲艺等多种表演形式,展现着老年人昂扬向上的精神。

“队里的12个队员真是为比赛拼尽了全力。”开发区老年艺术团舞蹈队队长董春云说,这支团队成员年龄最大的64岁,最小的54岁,为了这支舞蹈能完美地参加比赛,她们近4个月都加班加点地排练。

排练时哪个动作不整齐,就一遍一遍地练习。因为董春云对队员们的要求十分严格,



3日,参赛团队的表演者在舞台上翩翩起舞。本报记者 李泊静 摄

队员们偶尔打趣地叫董春云“董扒皮”,玩笑归玩笑,队员们的感情深厚,跳起舞来也格外认真,一丝不苟都不含糊。

像董春云团队一样下功

夫的不在少数,芝罘区南开社区艺术分团舞蹈队队长赵美荣说:“我们排舞时要求特别严格,不允许请假。有的队员为了不耽误排练,请了钟点工

临时照顾孙子。”

烟台市自2010年以来便每年举办老年文化艺术节,此次的68个节目就是第四届老年文化艺术节中评选出的。